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Підземна розробка рудних родовищ корисних копалин представляє собою низку техно-

логічних процесів, що виконуються з метою розкриття покладу, підготовки його до розробки та 

очисного виймання руди. Одним з найважливіших є проходка горизонтальних підземних виро-

бок, потреба в яких, наприклад в умовах криворізького залізорудного басейну, досягає десятків 

кілометрів щорічно. Проходка підземних гірничих виробок буропідривним способом (як і 

очисне виймання руди) неможливі без використання навантажувальних машин, що здійснюють 

процес захвату гірничої маси зі штабелю (рудного навалу) і передачі її на подальші транспортні 

засоби (вагонетки, конвеєри тощо). Окрім основних технологічних процесів при підземній ро-

зробці існують і допоміжні, пов’язані з необхідністю навантаження гірничої маси (наприклад, 

прибирання просипаної породи з підошви виробок) [1,2]. 

Навантажувальні роботи досить трудомісткі: їхня відносна вартість складає до 30% загаль-

ної вартості руди, а питомі витрати - 20-30% усіх витрат на видобуток 1 тонни руди. З іншого 

боку, вони надзвичайно енергоємні. Заглиблення робочого органу навантажувальної машини в 

штабель гірничої маси потребує значних напірних зусиль (особливо при видобутку міцних, 

крупношматкових, високоабразивних порід).  

У таких умовах до навантажувальних машин ставляться високі вимоги: підвищені надій-

ність і довговічність, мобільність, значні напірні зусилля при мінімальній конструктивній вазі, 

безпека та економічність експлуатації. 

Виконання таких суперечливих вимог досить серйозна і важка справа. Одним з можливих 

шляхів її рішення є використання вібраційних ефектів в традиційних конструкціях гірничих 

машин. Наприклад, вплив вібраційного робочого органу на штабель гірничої маси в процесі 

занурення у нього приводить до появи коливань частинок і шматків висадженої руди (руда 

набуває підвищеної рухомості – так називаної вібротекучості). При цьому вібруючий робочий 

орган зустрічає менший опір при заглибленні в порівнянні зі звичайним.  

Принциповими перевагами вібраційних робочих органів навантажувальних машин є без-

перервність дії, компактність установок, можливість одночасного виконання декількох опера-

цій (навантаження та переміщення матеріалу, переміщення та бункерування тощо) [3]. 

Таким чином, застосування вібрації на звичайних робочих органах дозволяє при незмінних 

напірних зусиллях забезпечити підвищення продуктивності навантажувальних машин і збіль-

шення терміну служби виконавчих органів. 

Аналіз джерел науково-технічної інформації показує, що зниження опорів при вібруванні 

відбувається внаслідок зменшення внутрішнього і зовнішнього тертя заглибленої породи, зни-

ження лобових опорів передових кромок робочого органу, підвищеної плинності породи. Вна-

слідок значної рухливості часток вантажу перед передніми кромками робочого органу наван-

тажувальної машини не утворюються ущільнені ядра. Вони руйнуються вібрацією. Усе це обу-

мовлює зменшення зусиль заглиблення. 

Вібрування може бути використане для зниження опорів заглибленню робочих органів 

будь-яких навантажувальних машин (періодичної й безперервної дії). Постачання робочих ор-

ганів вібраційними приводами забезпечить підвищення ефективності роботи цієї техніки. 
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